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Zaključni račun za leto 1972 

Zelo razgibano in neuravnovešeno leto 
hitreje napreduje mehanizaci-
ja. Podplatne izdelave se teh-
nološko poenostavlja. Zmog-
ljivosti obratov se ipa s tem 
povečujejo. Poleg tega faktor-
ja, ki je tudi nam porušil 
razmerje kapacitet med izde-
lovalnicami zgornjih delov in 
montažnimi oddelki pa so ši-
valnice zaradi modnih ten-
denc še -dodatno obremenje-
ne. 2e nekaj let se moda po-
igrava z vedno bolj komplici-
ranimi sestavami zgornjih 
delov v zahtevanih barvnih 
kombinacijah, kar prav go-
tovo vpliva na nižjo produk-
tivnost šivalnic. Da bi odpra-
vili ozko grlo pri izdelavi 
zgornjih delov, smo odprli 
nov obrat izdclovalnicc zgor-
njih delov na Colu. Ugotovili 
smo, da imamo razmeroma 
dobro urejene montažne od-
delke in njihove kapacitete 
za določen čas še neomejene. 
Torej moramo čim hitreje 
razširiti oziroma postaviti no-
ve obrate izdelovalnic zgor-
njih delov, ali pa iskati ko-
operante za izdelavo zgornjih 
delov. 

Prodaja na 
domačem tržišču 

V preteklem letu je bilo na 
tržišču in v poslovanju toliko 
hitrih sprememb, da je bilo 
res težko sproti reagirati in 
se izogniti vsem, kar bi nam 
lahko škodilo in vplivalo na 
končni rezultat. 2e takoj na 
začetku lota so bile cene in 
rabati oziroma marže zamrz-
njene. Tržna inšpekcija je 
zahtevala postavitev cen na 
osnovi primerjave s prejšnji-
mi artikli. Na področju mode 
in sezon je bilo precej spre-
memb, tako da po tehnični 
plati nismo bili sposobni do-
hitevati zahtev tržišča in smo 
s kolekcijo za pomlad-poletje 
doživeli neuspeh, te spomla-
danska sezona je bila precej 
nenormalna. Vremenske raz-
mere so sezono razbile na 
zgodnjo in poznejšo sezono. 
V poznejši sezoni je tudi mo-
da menjala svoje linije in na-
stale so zaloge. Z znižanjem 
cen smo sicer uspeli prodati 
nekaj več, toda kljub temu 
imamo več ostankov sezone 
kot pomladi. Neuspeh spo-
mladanske sezone smo ven-
darle nadoknadili s kolekcijo 
jesen-zima. čeprav nam vre-
me ni bilo naklonjeno, smo 
kolekcijo dobro prodali in s 
tem sprostili obratna sred-
stva. S prodajo po parih smo 

(Nadaljevanje na 2. str.) 

Proizvodnja: 

V letu 1972 smo proizvedli 
1,084.931 parov obutve ter s 
tem presegli plan za 8,6%. 
Povečali smo fizični obseg 
proizvodnje smučarske obut-
ve in sandal, seveda nekaj 
tudi v škodo navadne obutve. 
Proizvodne kapacitete smo v 
letu 1972 razmeroma dobro 

-izkoriščali, saj so vsi obrati, 
razen traku 52-6, delali vse 
leto v dveh izmenah. Proiz-
vodnja je predvsem v prvem 
polletju tekla zelo dobro, saj 
smo v tem obdobju proizved-
li rekordno število parov raz-
ne obutve. V drugem polletju 
so bili sicer nekoliko slabše 
izkoriščeni montažni oddelki, 
zaradi večkratnih zastojev ob 
pomanjkanju podplatov, del-
no pa tudi zaradi pomanjka-
nja zgornjih delov. 

Največji problem čevljarske 
industrije v svetu so prav 
gotovo že nekaj let izdeloval-

Da je končni rezultat poslovanja podjetja dober, mora z vestnim delom prispevati prav vsak nice gornjih delov, kajti v 
član kolektiva. v montažnih oddelkih mnogo 

Poslovno leto 1972 je za 
nami. Bilo je zelo razgibano 
in neuravnovešeno, kar lahko 
opazimo pri najbolj osnovnih 
kazalcih zaključnega računa. 
Bežna ocena rezultatov nas 
opozori, da smo v preteklem 
letu delali v zelo težkih po-
gojih. Tako nestabilnih po-
gojev kot so npr. cene ma-
terialov in gotovih izdelkov, 
razvrednotenje denarja, valu-
tarne mednarodne spremem-
be, še ni bilo. Porušena so 
vsa sorazmerja med celotnim 
dohodkom in dohodkom ter 
dohodkom in osebnimi do-
hodki oziroma stroški, tako, 
da je težko dati pravo oceno 
poslovanja v preteklem letu. 
Se težje pa bi bilo vzporejati 
realnost kazalcev v primerja-
vi z vrednostjo denarja, ker 
ugotavljamo, da smo se v 
zadnjih letih zelo oddaljili od 
strogih načel gospodarjenja. 

Že prve mesece lota 1972 
smo spoznali, da bomo težko 
ujeli pametno razmerje in re-

šitev med naglim narašča-
njem cen materialov in zamr-
znitvijo cen gotovih izdelkov. 
Na eni strani se je pojavila 
svetovna in še bolj domača 
tendenca ob povišanju cen 
materialov za celo več kot 
100 %, na drugi strani pa 
smo zaradi stabilizacijskih 
ukrepov imeli zamrznjene ce-
ne, poleg tega pa že sklenjene 
pogodbe za izvoz na zahodna 
in vzhodna tržišča. Tako smo 
ugotavljali, da se bo masa 
dohodka prelila , iz podjetja 
in da postajamo s tako viso-
kimi cenami, že nezanimivi in 
nekonkurenčni. 

Kljub dohodkom, ki smo 
jih poskušali nanizati in oce-
niti, lahko rečemo, da smo 
vseeno nekaj dosegli, da je 
bil doslej dosežen največji 
dzvoz, celotni dohodek, doho-
dek, povprečje osebnih dohod-
kov in amortizacija, žal pa na 
drugi strani največje znižanje 
gotovih izdelkov, material v 
zalogi, izjemni izpad dohod-

ka na račun podražitve mate-
rialov, ki znaša okrog 12,5 
milijona din. Celotni dohodek 
v tovarni znaša 189,570.962 din, 
dohodek pa se je povečal za 
20 % v primerjavi z lotom 
1971. Visok porast opazimo 
tudi v amortizaciji. V to po-
večanje smo šli načrtno, z na-
menom, da bi skrajšali amor-
tizacijsko dobo, predvsem za 
opremo in inventar. Delavski 
svet je s sklepom določil 
amortizacijske stopnje, kate-
re so bile višje od predpisa-
nih. Pogodbene in zakonske 
obveznosti so porasle za 30 °/o, 
prav tako pa so višje tudi 
osebni dohodki. Povprečje 
osebnih dohodkov v tovarni 
znaša 1782,95 din. V rezervni 
sklad smo morali po obsto-
ječih predpisih odvesti 2 % 
od dohodka, zato je omenje-
ni sklad porastel procentual-
no močneje kot v preteklem 
letu, prav tako pa tudi po-
slovni sklad. 

V sklad skupne porabe smo 
dotirali manj sredstev kot v 
letu 1971, predvsem zaradi 
spremenjenih predpisov v zve-
zi z izkoriščanjem tega skla-
da. Izobraževanje letos ne 
bomo financirali iz sklada 
skupne porabe. 

Izvoz 

V letu 1972 smo izvozili za 
4,915.176 dolarjev ter tako 
presegli plan izvoza za 54 %. 
Za izvoz v letu 1972 je značil-
na nadaljnja rast izvoza smu-
čarskih čevljev na zahod, v 
manjših količinah pa tudi na 
vzhod. Na zahodu izredno hi-
tro narašča proizvodnja PU 
smučarskih čevljev, cene pa 
so nizke, tako da z našo do-
sedanjo izdelavo ne bomo 
mogli konkurirati tujim pro-
izvajalcem. Iz te situacije si 
bomo delno pomagali z izde-
lavo lastnega PU smučarskega 
čevlja, vendar to ne bo do-
volj, kajti inozemskim proiz-
vajalcem v večini primerov 
odpadejo carine za nabavo 
opreme in surovin. Vedno 
več jugoslovanskih tovarn 
obutve se povezuje s tujimi 
firmami, da bi dosegli svetov-
no modo, zato je tudi za nas 
nujno, da sodelujemo z ustrez-
nimi inozemskimi partnerji, 
da bomo lahko tudi na do-
mačem tržišču nastopali z 
moderno kolekcijo. 

Iz poslovnih poročil za teh-
nično in prodajno službo po-
sredujemo naslednje: 



Biti ali ne biti, 
to je zdaj vprašanje! 

Avtopromet dobil vodjo 

Pred letom smo se večkrat 
sestajali, ocenjevali gospo-
darski položaj in načrtovali, 
da bi kolikor mogoče uspeš-
no zaključili poslovno leto. 
Ukrepi so dali dobre rezulta-
te. Vsaj na zunanje vplive 
smo vedno reagirali pravo-
časno in se skušali izogniti 

Prav gotovo mi sami. Ugotav-
ljamo veliko pomanjkanje 
materialov. Proizvodnja me-
nja plane in izdeluje tisto 
obutev za katero so materiali 
že v zalogi. Izdelali smo že 
veliko obutve za poletje, po-
mladanska obutev pa šele se-
daj prihaja v skladišče. Pa 

Model moškega spomladanskega čevlja. 

večjim izgubam. Znotraj pod-
jetja pa vendar nismo mogli 
preprečiti vseh slabosti. Pre-
malo smo pazili na tehnolo-
ško pripravo modelov za po-
mlad-poletje 1972. Zaradi sla-
bih modelov, ki se niso do-
volj prilagodili nogi, Je osta-
lo v zalogi nekaj več sezon-
ske obutve kot navadno. 
Tudi materiali so bili za 
take modele pretrdi. 

Pri jesensko-zimskl kolek-
ciji so bili spet drugI pro-
blemi. Kolekcija je bila do-
bra, pravočasno izdelana in 
kljub mili zimi smo dobro 
prodajali. 2e smo menili, da 
bo šlo vse po sreči, ko so se 
začele prekomerne reklama-
cije zaradi lomljenja poliure-
tanskih podplatov in odlcp-
ljenja podplatov. Kljub vse-
mu smo leto zaključili 
uspešno. Toda aH res nismo 
sposobni odpraviti tistih na-
pak, ki so skoraj v celoti od-
visne od nas. Zatrjujemo, da 
se kaj takega ne bo več pri-
petilo. Mogoče res? 

Nekaj napak smo torej od-
pravili. Stare bolezni pa ni-
smo ozdravili. Letošnjo po-
mlad zopet kasnimo z izde-
lavo obutve. Pri nekaterih 
modelih kar mesec dni in ce-
lo več. Kdo je kriv za to? 

bi morala že zdavnaj biti v 
prodajalnah In na voljo po-
trošnikom. Vemo, da povpra-
ševanje pada. Res se lahko 
vprašamo kako bomo zaklju-
čili leto 1973? Naša obutev je 
modna in dovolj kvalitetna, 
da bi z njo lahko dosegli do-
bre uspehe, a kaj, ko se ved-
no nekje zatakne. Potrošniki 
ne vprašujejo, zakaj še nima-
mo v prodaji nove kolekcije, 
kupujejo pač drugje. Tako 
obstaja velika nevarnost, da 
bo ta obutev obležala v za-
logi. In kdo bo kriv? Vemo 
kakšna vprašanja bodo ljud-
je postavljali, če prej ne, pa 
ob zaključnem računu. Odgo-
vor lahko dobite že v tem 
članku. 

To so dejstva, ki hromijo 
naše poslovanje. Enkrat za 
vselej bomo morali to razči-
stiti, kajti naše probleme 
bomo morali reševati sami. 

Ivan CAPUDER 

Doslej je avtopromet spa-
dal neposredno v nabavno 
službo. S povečanjem proiz-
vodnje in uvedbo direktne 
dostave obutve v naše proda-
jalne pa je vedno bolj rasla 
potreba tudi za povečanje 
prevoznega parka. Potrebno 
je bilo nabaviti nova vozila. 
Trenutno imamo že 15 vozil, 
od tega 3 težka tovorna vozi-
la, 4 tovornjake z manjšo no-
silnostjo, 6 dostavnih vozil in 
2 osebna avtomobila. Tako 
močan transportni oddelek 
pa že mora imeti svojega 
vodjo. Znano je, da delo teče 
bolj brezskrbno, če je dobro 
organizirano. Tako bo v bo-
doče moralo teči tudi v na-
šem avtoprometu. 

Z novim letom je bil po-
stavljen za vodjo avtoprome-
ta naš dolgoletni vestni šofer 
Polde Filipič. Čaka ga težka 
in odgovorna naloga, pravilno 
voditi ljudi in upravljati ter 
pravilno gospodariti s sred-
stvi, v katera smo vložili 
mnogo denarja. Naš tov. Pol-
de se tega dobro zaveda. Z 
veliko vnemo se je lotil tega 

Sistematizacija 
Govorimo kako veliko reži-

jo imamo, Mi lko nas stane 
proizvodna enega para itd. 
Delavski svat in gospodarski 
odbor sta o tem tudi že raz-
pravljala. 

Na dlani je, da režije (šte-
vilo ljudi v Številnih enotah) 
ne bomo mogli manjšati, na-
sprotno povečavaila se bo. Re-
išAtev je torej le v pamotnom 
gospod an jct\j tu, dobri organi-
zaciji, ustreznem razporeja-
nju lljudi. 

Osnovo za to naj hi dala 
sistemizacija. 

Kaiko daleč smo s tem? Mo-
ram reči, da so opisovalca, 
nau'viiŜ jd vodilni in drugi stro-
kovni deilarvci prebili mnogo 
ur na šojah centralne grupe 
za sistemizacijo aH sestankih 
obeh grup za usklajevanje 
opliisov in organizacijo v pro-
izvodnji in režiji. Marsikdo 
že sprašuje, kalkšni bodo stro-
Skii. Talka vprašanja so po-
vsem na mestu, posebno, če 
delo ne ho dovolj uspešno. 

Vedeti pa je treba, da bo 
organizacijo treba stalno iz-

polnjevati (s tem spremljati 
in doipalinjovati tudi akt o si-
stemizacija). Taraj taki stro-
ški bodo stalni, še posebno, 
če bodo to poklicno opravi j a-
'li usposobljeni strokovnjaki. 

Ugotavljam, da smo prebili 
Jed, da so se stvari premakni-
le z mrtve točke. Hkrati pa 
vsak dan nastopi nov pro-
blem, bi ga je treba razrešiti. 
Velikokrat si tak problem 
ustvarimo sami. Nekdo noče 
sodelovati, ker sodi, da bodo 
določila sistemizacije osala le 
na papirju, drugi so zadovolj-
ni s sedanjo situacijo, tretji 
se ibojlijo za svojo (kožo, četrti 
pa ne vodo pravega smisla 
sistemizacije. Reakcije so to-
rej popolnoma človeške, taiki 
smo pač. 

Vsi Skupaj pa vemo, da 
hrez ndkega sistema ne bo 
Slo. 

Vsaik član delovne skupno-
sti naj v okviru smotrne or-
ganizaaije dela z vso odgo-
vornostjo to, ikar zna. Ce bo-
mo dosegli to, bomo veliko. 

Mislim pa, da mora akt o 
sistemizaciji sprejeti kolektiv, 
ni dovolj, da ga strokovno iz-

dala neka skupina. Upoštevati 
bomo pač morali, da čez noč 
ne moremo opraviti vsega, pa 
čeprav bi to bilo teoretično 
mogoče. Potrebno je torej so-
delovanje čimveč ljudi, delov-
ni dogovor vseh. 

Priložnost za to pa je že 
pred durmi. N. P. 

dela, saj ga pri dolgoletni 
praksi v tem poklicu dobro 
pozna. Lepo si je že uredil 
svojo pisarno v prostorih 
portirnice. Tako bo imel do-
ber nadzor nad vozili in bo 
na voljo šoferjem. Urejuje že 
kartoteko drobnega inventar-
ja in avtogum. Vodil bo tudi 
evidenco servisov, zavarova-
nja vozil, porabe goriva in 
maziv za vsako vozilo; skrat-
ka skrbel bo, da bo vsa doku-
mentacija vedno v redu, da 
bodo vozila vedno brezhibna. 
Izdajal in kontroliral bo pot-
ne naloge in stroške. Njegova 
glavna naloga pa bo čimbolj-
še kombiniranje prevozov, da 
bodo vozila kar najbolj izko-
riščena. Pri tem mu bodo 
veliko pomagali koristniki, če 
bodo pravočasno dajali potre-
be za prevoze blaga. 

Pri kontroli stroškov po-
pravil in potreb po servisih 
pa bo pomagal naš avtome-
hanik Tone Bogataj, ki že 
skoraj leto dni skrbi za po-
pravilo avtomobilov. Rezulta-
ti njegovega dela se že kažejo 
pri občutnem zmanjšanju 
stroškov vzdrževanja vozil 
Popravila in usluge pri spe-
cializiranih podietjih in ser-
visih so nas veliko stala. Se-
daj pa veliko teh uslug od-
pade, ker se sproti odprav-
ljajo napake na vozilih do-
ma. 

Navedel sem le nekaj nalog 
in dolžnosti vodje avtoprome-
ta. Pokazale se bodo tudi pri 
samem delu. 

Upam, da bodo rezultati 
kmalu vidni s tem, da se bo-
do stroški znižali. L. Kolenc 

Odgovornost? 
Nimam namena na dolgo in 

široko opisovati stvari, ki jih 
vsak dan vidim in doživljam. 

Delam v hali in vidim raz-
ne napake, ki bodejo v oči, 
pa ne samo mene, tudi ostale 
delavce. Kalektlvnega sestan-
ka že lep čas nI bilo, da bi 
lahko delavci povedali svoje 
misli in težave. 

Pojavljajo se napake, ki bi 
Jih res ne smeli prezreti. So 
take, za katere bi se morali 
poiskati krivci, da bi za sla-
bo delo tudi odgovarjali. Pre-
govor pravi, da se na napa-
kah učimo. Mi se tega prema-
lo zavedamo. 

Delavci čutimo pritisk, 
predvsem zaradi kvalitete, kot 

Zelo razgibano in... 

Model ženskega čevlja za pomlad. 

(Nadaljevanje s 1. strani) 
na domačem tržišču sicer 
padli za nekaj odstotkov, po 
vrednosti pa je prodaja na-
rasla. Padec pa smo nadome-
stili z večjim izvozom. Kljub 
hitrim spremembam predpi-
sov z zamrznitvijo cen in mar-
že oziroma rabata, smo po-
slovno leto tudi v prodaji za-
ključili dokaj uspešno. Opa-
zili smo, da se obutev, ki je 
usklajena z najnovejšo modo 
dobro prodaja, kljub višjim 
cenam. Zelo težko pa je pred-
videti, kaj bo na tržišču naj. 
bolj prodajno. Zato moramo 
v bodoče izbiri modelov po-

svetiti vso pozornost. Na kon-
cu še ugotovimo, da smo s 
poslovnimi rezultati leta 1972 
lahko zadovoljni. Vsi pa se 
moramo zavedati, da postaja 
vloga posameznika • vse večja 
in odgovornejša. Izkušnje pre-
teklega leta lahko koristno 
uporabimo v prihodnje. Spo-
znanja naj bodo vsem vodilo 
in kar je glavno, naša stabi-
lizacija mora biti notranja 
stabilizacija odnosov dela in 
odgovornosti", kajti le-ta nam 
bo zagotovila, da bomo v pri-
hodnosti poiskali prave poti 
dovolj hitro in uspešno. 

Ana Strlič 

da bi lahko delali čudeže. In 
to ob tako slabi pripravi dela 
in nekvalitetnem materialu. 
Imam občutek, kot da bi lah-
ko drugje napravljene napake 
morali odpravljati delavci na 
trakovih, ki delajo na normo. 
Predvsem tisti, ki delajo v re. 
žiji in nimajo norme, bi se 
morali poglobiti v svoje delo, 
da bi ga tudi res kvalitetno 
opravili. Tako pa se napake 
pokažejo v proizvodnji, kar 
vpliva na -manjšo storilnost, 
slabo kvaliteto in nižje oseb-
ne dohodke. 

Vemo, da v našem podjetju 
ni bilo dovolj tehnologov in 
drugih strokovnih ljudi. V 
tem pogledu smo napredovali. 
Zato je pa tudi že čas, da se 
pokažejo pozitivni rezultati. 

Objavljamo Imena tistih, ki 
so kdaj preveč »pogledali v 
kozarec« ali kako drugače kr-
šili delovno disciplino. Ni-
mam namena zagovarjati ta-
kih ljudi, sem pa mnenja, da 
taki največ škodujejo samo 
sebi. Morali pa bi v podjetju 
predvsem poiskati večje krši-
telje In jih postaviti pred or-
gane samoupravljanja oz. 
pred odbor za osebno odgo-
vornost. Taki so nekateri v 
režiji. Tu gre za trdo prislu-
žene milijone. 

In na koncu. Prav bi bilo, 
da bi se šefi z delavci večkrat 
sestali in z njimi pokramljali. 

Prav gotovo bi se izboljšali" 
odnosi. Janko Rupnik 



Poškodbe pri delu 
v letu 1972 

V lanskem letu se je pri 
delu poškodovalo 72 zaposle-
nih; od tega v Žiireh 65, v 
Gorenjii vasi 5 in na Colu 2. 

Najtežje poškodbe so se 
primerile na delovnih mestih: 
strojno potolčenje, skladišč-
nih materialov, skladiščnih iz-

V večini primerov so bili 
poškodovani prsti na rokah in 
to kar 52-krat, dlan, zapestje 
kn ostala mesta na roki 12-
krat, ako 7-ikrait, noga 8-krait, 
prsni koš 24:rat in glava en-
krat. 

Poškodovalo se je 46 nekva-

lificiranih in 23 kvaildifioirainih 
ter 1 polkvaflifiiciran in 3 vi-
solkakivailificirani delaivoi. Naj-
več poškodb se je primerilo 
v prvi in drugi uri dela 26 in 
v poti 13. Na eno poškodbo 
odpade 11,4 delovnih dni 
zdravljenja. Zaraidi vseh po-

škodb pri delu pa je bilo la-
ni izgubljenih 826 delovnih 
dni. Pri delu se je poškodo-
valo 4,90 % zaposlenih. 

Na poti na delo in z dala 
de bilo 8 nesreč. Ponesrečili 
so se: 2 mopedista, 1 kolesar 
in 5 pešcev. Vzroki te po-
škodbe so bili v glavnem mo-
kra, poledenela ali nasuta ce-
sta, vinjenost druge osebe in 
cikvara na vozilu. Na eno teh 
poškodb odpade 14,25 delov-
nih dni zdravljenja. V nesre-
čah na pohi na delo in z dela 

pa se je poškodovalo 0,55% 
zaposlenih. 

Skupno se (je poškodovalo 
pni delu, na poti na delo in z 
dola 5,40% zaposJtenih. Zaradi 
vseh poškodb je bilo izgublje-
nih 940 dalovniih dni. Ce ve-
mo, da je celotni bruto do-
hodeik podjetja cca 33 mili-
jard S din, je hiilo zaradi po-
škodb v letu 1972 za 81,845.800 
S din manj ustvarjenega do-
hodka, če pa upoštevamo še 
druge stroške pa je škoda še 
precc(j večja. M. Kastalec 

Samoupravna kronika 
naše prodajalne in sprejet 
sklep o oprostitvi plačila ob-
resti za kredit CSIC 2iri. 

12.2. Delavski svet 
Potrjeni sklepi 7. rednega 

zasedanja delavskega sveta m 
sklepi nekaterih odborov. Po-
trjena poročila o popisih 
sredstev in virov sredstev ob 
zaključku leta 1972 in določe-
na liKvidacija ugotovljenih 
razlik. Določeno, da se upo-
števa vse predloge inventur-
nih komisij in gospodarskega 
odbora za izboljšanje poslo-
vanja in evidenc v podjetju. 
Sprejet predlog odbora za na-
grajevanje o spremembi in 
dopolnitvi pravilnika o delit-
vi osebnih dohodkov, po ka-
teri se spremeni akontacija 
za normalni delovni učinek in 
se ocene povišajo za eno toč-
ko. Sprejeta tudi sprememba 
Pravilnika o povračilu potnih 
in drugih stroškov v zvezi z 
delom, ki se nanaša na naroč-
nine. Potrjene razlike pri 
uvozu blaga in imenovana 
dva člana v upravni odbor 
solidarnostnega stanovanjske-
ga sklada pri občini Skofja 
Loka. 

27.2. Gospodarski odbor 
Obravnavan zaključni račun 

za leto 1972. Sprejeti razni 
ukrepi za izboljšanje poslova-
nja podjetja v prihodnje. 
Odobreno plačilo zaključne 
investicije pri adaptaciji pro-
dajalne v Travniku in plačilo 
makete za novo prodajalno 
Alpina v Zireh. Odobrena 2 
poslovna potovanja v inozem-
stvo nad 6 dni in obravnava-
no sodelovanje prodajne služ-
be s komisijo za prospekte. 

27.2. Delavski svet 
Potrjen zaključni račun 

podjetja za leto 1972 in izre-
čena zaupnica direktorju. 
Sprejet sklep o razpisu voli-
tev za izvolitev polovice čla-
nov delavskega sveta in polo-
vice članov svetov organizacij 
združenega dela. 

Sprejeti trije pravilniki: 
Pravilnik o splošnem ljud-
skem odporu v Alpini, Pravil-
nik o zaščiti tajnosti podat-
kov v Alpini in Pravilnik o 
službi zavarovanja v podjetju. 

28.2 .Odbor 
za izobraževanje 

Razprava o ekskurziji štu-
dentov Višje čevljarske šole 
v Nemčijo. Sprejet sklep, da 
tovarna krije 2/3 stroškov, 
udeleženci pa koristijo svoj 
dopust. Razprava o finanč-
nem prispevku podjetja za 
zaključno ekskurzijo dijakov 
IV. letnika TCS v Kranju. 
Prošnja dikajov je bila nega-
tivno rešena. 
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Glavni faktor varnega dela na stroju za potolčenje je pravilen prijem čevlja. 

Večja vloga mladih dedkov in stiskanje podplatov. 
Na te poškodbe odpade 34 de-
lovnih dni zdravljenja. Naj-
več poškodb se je primerilo 
na delovnih mestih, kjer se 
uporablja nož, tj. na ročnem 
obrezovanju, sledita pa šiva-
nje in sekanje zgornjega 
usnja s 5 primeri poškodb. 

Med vari za poškodbe je 
na prvem mestu nož (14 pri-
merov), za njiimi pa odleta-
vajoči materiail 7, igla šival-
nega stroja 5, stroj za prebi-
janje luknjic 4, težalk pred-
met 4, stroij za pribijanje rin-
čic 3 primeri itd. 

Kar 17 poškodb se je pripe-
tili zaradi pomanjikanja de-
Mvnih iKkušenj, 10 poškod-
bam ie botrovala neprevid-
nost, 9 poškodb je bilo zaradi 
prehitrega tempa dola in 7 
zaradi trdega materiala. 

32 dofcweev se je poškodo-
valo pri delu, na katerem so 
imeli le do 30 dni delovnih 
izkušenj, 10 poškodovancev je 
imelo na istem delu manj kot 
6 mesecev izikušenj, 9 poško-
dovancev 'je imelo na istem 
dalu že eno leto, 22 delavcev 
Pa je imolo več kot dve leti 
delavnih izkušnj na istem de-
lu. 

Mladinci našega aktiva , smo 
24. februarja Imeli po dolgem 
času konferenco, ki je kljub 
majhni udeležbi kar dobro 
uspela. Pogovarjali smo se o 
problemih, ki ne tarejo samo 
nas mlade, ampak so boleča 
točka celotnega kolektiva. 

S pomočjo vseh mladincev 
smo sestavili predlog progra-
ma dela, ugotovili kaj nam je 
prineslo preteklo leto, kaj 
nam je ostalo In kaj bi Se 
morali storiti. Vsi smo bili 
mnenja, da bi morali tesneje 
sodelovati z vsemi družbeno-
političnim! organizacijami in 
samoupravnimi organi v pod-
jetju, pa tudi 7. mladinskimi 
aktivi v drugih podjetjih v 
našem kraju. 

Na koncu bi vas verjetno 
zanimal tudi program, ki smo 
si ga zastavili: 

Odločili smo se za aktivnej. 
še delo na področju: 
— strokovnega Izobraževanja 
— zabavnega življenja 
— splošnega izobraževanja 
— sodelovante mladih v sa-

moupravljanju. 

Sprotna situacija pa bo po-
kazala, česa se moramo še 
lotiti. Ta sestavek Je le sploš-
na informacija. O našem delu 
v preteklem obdobju in načr-
tih, bomo kaj več povedali v 
naslednji številki. 

I. K. 

V februarju smo imeli za-
poslenih 1500 delavcev. Od 
navedenega števila v obratu v 
Zireh 1022, v obratu Gorenja 
vas 192, v obratu na Colu 74 
in v prodajni mreži 212 de-
lavcev. Mesečno povprečje za-
poslenih je 1503 delavce. 

V februarju smo zaposlili 
7 delavcev. Vinko Oblak, An-
ton Cefarin in Metod Nediže-
vec, ki so se vrnili iz JLA, so 
se zaposlili v obratu v Žireh, 
Viktorija Semrl in Zmaga Bo-
žič v obratu na Colu, Marija 
Košir in Olga Molk v prodaj-
ni mreži, odnosno prodajalni 
v Logatcu. Z delom je pre-
nehalo 9 delavcev. Milan For-
tuna je odšel na služenje ka-

2. 2. Odbor za delovna 
razmerja 

Sprejet sklep o imenovanju 
poslovodje prodajalne Alpina 
v Logatcu, poslovodje proda-
jalne v Mariboru in mojstra 
v lahki montaži obutve. Od-
ločeno o sprejemu 2 delavk 
na delo v obrat Gorenja vas. 
8.2 Odbor za osebno 
odgovornost 

Javna ustna obravnava za-
radi ugotovitve domnevne 
kršitve delovne dolžnosti zo-
per Pava Petkoviča, poslovod-
ja prodajalne Slavonski Brod 
II. Po ugotovitvi težje kršit-
ve delovne dolžnosti izrečen 
zadnji javni opomin. 
12.2. Odbor za 
nagrajevanje 

Obravnavan osnutek spre-
membe in dopolnitve Pravil-
nika o delitvi sredstev za 
osebne dohodke, ter osnutek 
dopolnitve Pravilnika o po-
vračilu potnih in drugih 
stroškov delavcem v zvezi z 
delom. Oba osnutka dana v 
potrditev delavskemu svetu. 
12.2. Gospodarski odbor 

Obravnavana poročila o let-
nih popisih sredstev in virov 
sredstev in predlagani ukrepi 
za izboljšanje evidence v skla-
diščih in za druge izboljša-
ve pri poslovanju podjetja. 
Sklepano o prenosu revalori-
zacije materiala, preračunava-
nju kalkulacij starih artiklov 
in pokritju negativne razlike 
pri poslovanju tovarniške ku-
hinje v Zireh in kuhinje ob-
rata Gorenja vas. Odobrena 
poslovna potovanja v tujino 
nad 6 dni. Potrjena pogodba 
o nakupu 2 stanovanj v Sa-
rajevu, odobren odpis 4 pa-
rov manjka pri pošiljkah za 

drovskega roka. Jože Krajšek 
in Anton Naglič sta bila upo-
kojena, Cvetka Sasivari, Ce-
cilija Kavčič' in Marija Zam-
ljen so delo prenehali zaradi 
osebne odpovedi, Zdravka 
Mrljak, Blagica Pcrič in Ma-
ksa Ušeničnik pa so samo-
voljno izstopile. V obratu v 
Gorenji vasi v preteklem 
mesecu ni bilo sprememb. 

A. F. 

Mnogo prezgodaj smo se 
poslovili od našega upokojen-
ca Jožeta Podobnika. Ohranili 
ga bomo v lepem spominu. 

Iz kadrovskega oddelka 



Ob osmem marcu 
Pred dnevi smo praznovali 8. marec, Dan žena. Zdi se nam 
primerno, da tudi v našem glasilu posvetimo temu prazniku 
nekaj misli. 
8. marec je dan, ki nas kot praznik žena opozarja, da smo 
dolžni češče pomisliti na vse žene, katerih pripadnost tako 
opevanemu nežnemu spolu predstavlja vzrok za neenakoprav-
nost z moškimi. Kadar govorimo o človeku imamo pred očmi 
moškega in žensko, ki se po svojih intelektualnih sposobno-
stih v ničemer ne razlikujeta. Razlika je le v tem, da je moški 
fizično močnejši, ženski pa je narava zaupala plemenito po-
slanstvo materinstva, ki ji po eni strani nalaga prijetno dolž-
nost in odgovornost, po drugi strani pa v skrbi za obstoj 
človeškega rodu, veliko večje breme v primeri z moškim. 
Namenili smo se, da bi v tem članku iz kratkega razgovora 
z nekaterimi materami — članicami našega kolektiva, skušali 
izvedeti za mnenje, ki ga imajo o praznovanju Dneva žena. 
Razgovor je potekal tako, da smo jim zastavili tri vprašanja. 
1. Kako si zamišljate praznovanje Dneva žena? 
2. Ali menite, da naše podjetje v zadostni meri in v primerni 

obliki izkazuje pozornost ženam in njihovemu prazniku? 
3. Kako morete uspešno usklajevati vaše delovne dolžnosti 

z dolžnostmi, ki jih imate do družine. 

•> V* 2 T 

namen. Pri praznovanju tega 
dne bi bilo lepo, da žene ohra. 
nijo spoštovanje do sebe. 

Način, s katerim izkazujejo 
pozornost v podjetju zadnja 
leta, se ji zdi mnogo primer-

Vse mamice so praznovale... 

Prva nam je odgovarjala na 
vprašanja PETERNEU CIL-
KA, mati sedmih otrok. V 
našem podjetju je zaposlena 
10 let, dela pa v lahki šivalni-
ci, in sicer na fazi za vstav-
ljanje podloge. 

Povedala nam je, da o na-
činu praznovanja Dneva žena 
nikdar ni kdove kaj razmiš-
ljala. Zdi se j i pa hvale vred-
no, da je vsaj en dan v letu 
posvečen Izključno ženam. 
Res, da s tejn naše breme ni 
nič manjše, je dejala, vendar 

človek Ima le določeno zado-
ščenje ko vidi, da je vsaj ob-
časno cenjen njegov trud. Kot 
mati sedmih otrok sem mo-
rala trdo delati, zlasti ta-

krat, ko sem živela še na kme-
tiji. Mož Je bil alkoholik in 
za družino ni skrbel. Ta-
ko je vse breme padlo name. 
O kakem prazniku žena v ti-
stem času ni bilo misliti. 
Zdaj pa, ko sem se osamo-
svojila, pride tudi praznik že. 
na pri meni bolj do veljave. 
Vsaj enkrat na leto občutim, 
da se za nas žene zanimajo in 
da se prizadevajo, če že ne po-
vsem, pa vsaj delno priboriti 
nam enakopravnost. Po nje-
nem mnenju pa je manj ena-
kosti pri vrednotenju dela. 
Meni, da so moški za enako 
delo še vedno bolje plačani 
kot ženske. To se odraža tu-
di pri delovni disciplini. Mo-
ški namreč mnogo več časa 
porabijo za kajenje In razne 
neslužbene razgovore, med-
tem, ko ženske povečini čas 
zelo smotrno Izkoristijo, če 
hočejo doseči količkaj dober 
zaslužek. 

Sedaj, ko so otroci že od-
rasli mnogo lažje usklajuje 
delovne dolžnosti z družino. 
V prejšnjih letih je bil to ve-
lik problem. Potrebno je bi-
lo mnogo samozatajevanja In 
vsestranske požrtvovalnosti, 
da je prebrodila najhujšo kri. 
zo. 

Druga naša sogovornica je 
bila ANICA RAMPRE, mati 
štirih otrok. V našem podjetju 
je zaposlena že nad 20 let. 
Dela v težki šivalnici kot pre-
šival ka. 

Glede praznovanja Dneva 
žena je povedala, da jo zelo 
veseli, da Je en dan v letu 
praznik žena, zlasti pa še ma-
ter. Njena želja pa je, da bi 
ta praznik dosegel svoj pravi 

Komaj se še spominjam. 
Vem, da je bila zima, da je 
bil sneg in mrzel veter je pi-
hal. Vse nas je zeblo. Niko-
gar ni bilo, da bi nam zapel 
gumb pod vratom, nam obul 
tople nogavice in nas stisnil 
k sebi. O, saj je bila mamica, 
toda ona je mirno spančkala 
sredi sobe in vsa je bila 
okrašena z rotami. Očka je 
rekel naj bomo tiho, da je 
ne bi zbudili. Se vem, kako je 
bila takrat lepa. Stali smo ob 
njej in jo samo gledali. Ni-
hče ni rekel besedice, celo 
očka ne, ki je prej vedno ta-
ko rad govoril z njo. Takrat 
tudi nisem razumela zakaj je 
jokal, tako presunljivo jokal 
kot otrok, ki je po kri-
vem tepen. Moški vendar ne 
sme jokati, posebno pa ne 
moj očka, ki je bil vedno ta-
ko trd in odločen. In zakaj 
bi vendar jokal, če je mami-
ca zaspala, pa še tako lepo 
so jo okrasili. 

Zabili so jo v krsto in jo 
odpeljali. »Vrnila se bo!« je 
rekel očka, ko smo počasi in 
mirno stopali za krsto. Saj 
se mora vrniti, sem mislila 
sama pri sebi. Le kaj bi brez 
nje. Kdo nam bo kuhal in 
pral, kdo nam bo ob večerih 
pripovedoval najlepše prav-
ljice, če ne ona, ki so jo ti 
kruti brezsrčneti tako grdo 
zabili v krsto. Šele, ko so jo 
počasi začeli spuščati v izko-
pano jamo, sem začela pre-

mišljevati zakaj to delajo. Tu 
ven vendar ne bo mogla. Vsi 
so jokali in tudi jaz sem jo-
kala. 

Zdi se mi, da je bilo leto 
dni pozneje. Hodila sem po 
vasi čisto sama. Zima se je 
nagibala k pomladi, toda 
sneg še ni popolnoma skop-
nel 

Otroci se ta dan niso igra-
li. Pogovarjali so se, kaj bo 
kdo poklonil svoji mamici. 
Prisluhnila sem njihovemu 
pogovoru. Ta role, on lepo 
vazico, tretji tople nogavice. 
Le kaj neki slavijo vse nji-
hove mamice. Že leto dni je 
minilo odkar je odšla. Zbe-
tala sem, zapustila veselo 
drulbo, kajti spoznala sem, 
da moje mesto ni med nji-
mi. Ob potoku, kjer je sneg 
te skopnel sem opazila mno-
go rumenih trobentic. Če vse 
ostale mamice praznujejo, 
zakaj bi moja ne, mi je šini-
lo skozi otroško glavico. 

In natrgala sem mnogo, 
mnogo drobnih rumenih 
cvetov, jih odnesla tja, ka-
mor so pred enim letom od. 
nesli mojo mamico. Med 
mnogimi grobovi sem našla 
grobek z lesenim kritem. Ne 
vem ali je bil njen ali ne, 
ustavila sem se pri niem, po-
lotila rote zraven krita. 

»Bodi vesela mamica!« sem 
rekla, »in praznuj kot praznu-
jejo danes vse mamice sveta. 
To so prvi letošnji cvetovi, da 

tvoj grob ne bo tako pra-
zen!« In takrat sem jokala 
kot še nisem nikoli prej in 
tudi pozneje ne. Ne vem ko-
liko časa sem. ostala tam, 
kajti čas je izgubil svojo 
vrednost, jaz pa sem telela 
biti pri njej, praznovati z 
njo, pa čeprav so mi po licih 
tekle solze. Zmanjkalo mi je 
solza in moje oči niso več 
zmogle drugega kot nemo 
zreti v krit in rumene cve-
tove na poslednjem snegu 
pod njim. 

Zavedala sem se šele, ko 
sem začutila roko na svoji 
rami. Bil /e očka in v desni-
ci je drtal velik šop rdečih 
nageljnov. Nič ni rekel, sa-
mo objel me je, polotil svoj 
šopek poleg moiega, mi po-
nudil roko in odšla sva proti 
domu. 

Takrat sem šele vedela, da 
je mojo mamica odšla, da je 
umrla in da se ne bo nikoli 
več vrnila, kot je takrat 
pred enim letom rekel očka. 
Toda nisem bila jezna na 
očka, ker sem vedela, da je 
poskušal vsaj eno leto odlo-
titi mojo in našo bolečino. 

Na njenem grobu ni več le. 
senega krita. Tetak marmor 
ji pritiska na prsi, na njem 
pa je njena slika, poleg te 
pa še očkova, ki je nekaj let 
po tem odšel za njo — ki jo 
je ljubil. 

nejši kot prejšnja leta, ko so 
še organizirali za žene zabave 
s plesom. Ta oblika, ko žene 
na delovnih mestih obdaru-
jejo, se Ji zdi bolj svečana In 
tudi bolj praznična, čeprav Je 
obdaritev opravljena v delov-
nem okolju. 

Glede usklajevanja delovnih 
In družinskih dolžnosti nam 
je povedala, da zdaj, ko so 
otroci že nekoliko odrasli, ni-
ma posebnih težav. Včasih pa 
je bilo hudo, tako da je mo-
rala za nekaj časa prekiniti 
celo delovno razmerje. 

NATAŠA DEMŠAR, mati 
enega otroka, zaposlena v na-
šem podjetju 4 leta, na pri-
pravi v lahki šivalnici, nam 
je povedala naslednje. 

Kot ženi in kot materi inl 
praznik žena pomeni mnogo. 
Vem sicer, da praznik sam 
ne more rešiti še vseh nere-
šenih vprašanj v zvezi z ena-
kopravnostjo žena. Res pa je, 
da prav na ta dan vsa ta ne-
rešena vprašanja postanejo 
bolj živa In jih vsa naša druž-
ba v večji meri upošteva. Z 
dosedanjim načinom prazno-
vanja Dneva žena sem povsem 
zadovoljna. Sem proti veseli-
cam, ki so jih prirejali vča-
sih in se mi način izkazo-
vanja pozornosti ženam v 
podjetju, ki se je uveljavil v 
zadnjih letih, zdi primernejši. 
Meni pa, da bi se v podjetju 
dalo še marsikaj napraviti, 
kar zadeva enakopravnost že-
na. Čuti, da se pri nas še 
vedno, čeprav ne v ne vem 
kolikšni meri odraža stara 
miselnost, da so ženske manj 
sposobne kot moški. 

Svoje družinske dolžnosti z 
delovnimi dolžnostmi ji s po-
močjo njene mame ni težko 
usklajevati. Ima rešen pro-
blem varstva otroka, tako da 

najde še čas za udejstvova-
nje v političnih organizacijah, 
kot na primer v zvezi komu-
nistov in zvezi mladine. 

Z ANICO BEKŠ, materjo 
enega otroka, ki Je zaposlena 
v našem podjetju 13 let, In 
sicer v lahki montaži, smo ta-
kole pokramljali. 

Povedala nam je, da je Dan 
žena zanjo pomemben praz-
nik, čeprav od njega mnogo 
ne pričakuje. Je namreč vdo-
va, sama z otrokom in zato 
od ožjih svojcev za ta dan ne 
more pričakovati posebne po-
zornosti. O načinu praznova-



nja nI mnogo razmišljala. 
Oblika pozornosti, ki jo izka-
zuje podjetje za praznik žena 
se j i zdi zelo primerna. Na 
splošno pa je tudi v podjetju 
zelo zadovoljna in kot ženska 
ne čuti nikakršne zapostavlje. 
nosti. Svoje delovne dolžnosti 

z dolžnostmi do družine 
usklajuje kar uspešno, kajti 
omogočili so ji, da dela samo 
na dopoldanski Izmeni. Tako 
ima rešen tudi problem otro-
škega varstva, ker v dopol-
danskem času hodi hčerka v 
šolo. 

STAŽI FILIPIC, mati 2 
otrok, zaposlena v našem 
podjetju 13 let, kot tajnica fi-
nančnega sektorja, nam je v 
zvezi s praznovanjem Dneva 
žena povedala: 

Praznik žena si zamišljam 
tako, da bi bile žene vsaj na 
ta dan, ki jim je namenjen 
proste in manj obremenjene. 
Tako pa se večkrat zgodi, da 
ta praznik ne doseže svojega 
pravega namena in da v mno-
gih primerih izzveni bolj iro-
nično. Morda je v čestitkah, 
ki smo jih deležne žene — 
matere od svojih otrok še 
največ iskrenosti. Glede obli-
ke izkazovanja pozornosti 
prazniku žena v našem pod-
jetju sem zadovoljna in se 

ml zdi primernejša od prejš-
njih oblik, ko so se or-
ganizirale razne zabave. Kar 
pa zadeva usklajevanje moje-
ga dela v podjetju z delom 
doma nimam prevelikih te-
žav, za kar se moram v veliki 
meri zahvaliti mami. Precej 
pa mi pomaga tudi hčerka, 
tako da v tem pogledu vse 
probleme kar uspešno rešu-
jem. Težje je bilo takrat, ko 
so bili otroci še majhni. 

Kaj Je povedala žena, de-
lavka ŠKVARČ BRUNA, iz 
obrata »Alpina« Col o praz-
novanju Dneva žena in počut-
ju v obratu na Colu? 

»Osebno praznujem v kro-
gu svoje družine. Sem poro-
čena, mati dveh otrok, živim 
v skupnem gospodinjstvu z 
mojo mamo, ker sva oba z 
možem v službi, zato ostali 
prosti čas najraje preživim 
doma; to bi lahko rekla tudi 
za ostale moje sodelavke. 

Kako je urejeno varstvo va-
ših otrok, kadar ste matere v 
službi? 

Varstvo otrok usklajujemo 
s pomočjo starih mam. O 
kakšnem vrtcu do sedaj ni-
smo razpravljali, kaj pa čas 
prinese, to bomo pa še videli. 

Za Dan žena rajši vidimo, 
da smo v podjetju obdarova-
ne, ker pridejo v poštev vse 
žene; na zabavo in na izlet 
pa bi jih šlo le nekaj, ker 
imam izkušnje že iz prejšnje-
ga podjetja, kjer sem bila za-
poslena. 

Moje mišljenje je, da dobiš 
skromno darilce, ker zabava 
se lahko vsaka po svoje, kjer 
se hoče. Upam, da so istega 
mišljenja vse ostale delavke.« 

Kaj si mislite o svojem 
prazniku? 

»Da je to za nas žene res 
lep dan, če pomislim, da vča-
sih žena-mati ni imela dru-
gega, kot vsakodnevno gara-
nje, da pa Je danes le druija-
če, posebno če ti izkažejo 
vsaj malo pozornosti, naj bo 

Mamici 
Mami, a veš, da ti sinko bedi; 
čeprav mu je glavica trudna, zaspana, 
spanček mu kradejd hude skrbi: 
kaj le naj bi dal ti za praznik, o mama. 

Avion bi ti kupil, prav res, da bi. Ptico, 
ki vaju ponesla bi k sončku in dlje; 
kupil bi grad ti, medeno potico, 
a ve te, da niso to tvoje želje. 

Rože so zate! Nabral bi jih, mama — 
' pa kaj, ko je zunaj, na trati še zima, 

ko zvonček nobeden nikjer še ne kima 
in vrba je tudi, brez mačic, še sama. 

Teioh je našel; premražen cvet v slani, 
a je, turobnega, pusti kjer je, 
pa saj tudi brez rožic lepo bo — ne, mami, 
ko jutri poreče ti: Ti si mi vse. 

Izdaj mu skrivnosti ljubezni. Daj, mama, 
teli takrat mu, naj nikdar ne zve, 
kako je pozabit poklicati: Mama! 
tole povej mu in daj mu srce. 

Jože Podobnik 

doma, ali v podjetju. Veliko 
je vredno že to, ko matere 
gledamo svoje otroke, kako 
veselo se pripravljajo, da na;n 
pripravijo proslavo, ki se je 
vse prav rade udeležimo, in 
kako lepši je potem naš de-
lovni dan.« 

Kako se počutite žene v 
obratu Alpine na Colu? 

»Prav dobro. V domačem 
kraju imamo svoj zaslužek, 
ki nI tako slab, imamo do-
bro ogrevan delovni prostor, 
če pomislimo, kolikokrat smo 
prezeble čakale avtobus, da 
nas je odpeljal v podjetje, 
kjer smo bile prej zaposlene. 
Želimo, da nam bi res čim-
prej zgradili tovarno, ki bi 
bila za nas, pa tudi za naše 
otroke, velikega pomena, da 
bi čim bližje doma služili 
svoj kruh. Tudi sami smo pri. 
pravljeni narediti marsikaj, 
da se bi nam ta velika želja 
izpolnila.« 

Ob Dnevu žena so se ogla-
sile tudi ŽENE IZ NAŠEGA 
OBRATA V GORENJI VASI. 
Takole so nam pisale: 

Dan žena naj bi bil res praz-
nik, ne samo formalnost. 
Brez prostega dne pa prazni-
ka ni. 

V celem letu je to edini 
dan, posvečen ženam, katere-
ga bi rade res praznovale. 

Naša glavna želja je, da bi 
bil ta dan prost, in kakšna 
kulturna prireditev, namenje. 
na prav ženam. 

V sedanjem času smo žene 
preveč obremenjene, kajti po-
leg dela v tovarni je treba 
preostali čas zelo natančno 
porazdeliti, da pri tem pre-
več ne trpi družina. 

Upamo, da nismo postavile 
prevelikih zahtev in da nam 
tega podjetje ne bo v celoti 
odbilo. 

Ob zaključku iskreno česti-
tam za praznik žena našim 
sogovornicam, pa tudi vseni 
ostalim članicam našega ko-
lektiva. Želimo vsem, da bi 
se jim izpolnilo čim več želja, 
da bi uspešno reševale vse 
probleme, obenem pa, da bi 
bile tudi uspešne v borbi za 
enakopravnost, na tistih pod-
ročjih, kjer še ni v celoti do-
sežena. 

Intervju pripravil 
Anton Zakelj 

Moj delovni dan 
Bila je sobota. Na delo sem 

morala popoldan. Ves dopol-
dan sem bila nestrpna, ker 
sem se balrf, da bo imel av-
tobus zamudo zaradi polede-
nele oeste. 

In res sem ga zelo dolgo 
čakala. Vesela sem bila, ko 
sem ga zagledala in v njem 
opazila svoje prijazne sode-
lavke. Pripeljale smo se na 
Col in pohitele v trgovino, si 
kupile malico, nato pa odšle 
v našo tovarno in zamenjale 
delavke, kii so delale dopol-
dan. Naša defovodkinja Milka 
nam je že pripravila delo in 
razložila nejasnosti o delu. 

Še malo z ozeblimi rokami 
smo se oprijele de'a in urno 
delale do malice. Med malico 
je bito zelo živahno. Obujale 
smo spomine o prutekiih 
dneh, ko se nismo še poznale. 
Vcl'iko nas je delalo v Italiji, 
v Aidovščini in po drugih 
kraljih. Ves pogovor pa je bil 
ile ena žellja, da bi čim proj 
dobile novo tovarno in ostale 
še naprej tako združene in 
dobre prijateljice. 

Mafiica (je kar prehitro mi-
nila in vrniti smo se morale 
k dolu. Tu pa tam smo se 
med dolom še smehljaje spo-
gledale in že je bila ura de-
set. V naši hudo proozki gar-
derobi smo se preoblelkle in 
pred tovarno nas je že čakal 
ikomfbi. Kot vedno je bilo tu-
di ta večer v kombi ju zelo ve-
selo, kajti pesmi in smeha 
nam nikoli ne zmartjika. 

Domov sem pri šli a zelo 
utrujena. Usedla som se na 
diiivan in začela premišljevati 
kako bom preživela nedeljo, 
kajti ta je zame najbolj pust 
dan v tednu. Saj smo pri nas 
in na Colu ter v bližnji oko-
lici brez kakršnegakoli raz. 
vedrila. Spomnila sem se na 
naš mladinski sestanek, na 
katerega so prišli tudi pred-
stavniki MA — Alpina iz 2i-
rov. Jaz, pa tudi ostale so-

delavke, smo ostale brez be-
sed. Nismo pričakovali, da 
bi kdo pomagal pri naših 
problemih glede zabave. 

Prej smo že delale pri dru-
gih podjetjih pa ni v tem 
pogledu nihče sikrbetl za nas. 

Bile smo zelo presenečene 
in zadovoljne, saj si želimo 
čim tesnejšega sodelovanja z 
ostalo mladino v kolektivu 
»Alpine«. 

Približno talkole potoka moj 
delovni dan. Marija Rušt 
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Iz sindikalne 
organizacije 

Prva seja novoizvoljenega 
izvršnega odbora sindikalne 
organizacije v Alpini je bila 
12. 2. 1973. Razprava je tekla 
o osnutku pravilnika o sploš-
nem ljudskem odporu v okvi-
ru podjetja. Odbor predlaga, 
naj bi odbor za narodno 
obrambo poskrbel tudi za za-
ščito otrok in starih ljudi. 
Potrebno bi bilo zgraditi pri-
merno zaklonišče. 

Na tej seji je IO razprav-
ljal tudi o osnutku pravilnika 
za zaščito tajnosti podatkov 
v podjetju in o osnutku pra-
vilnika za zavarovanje premo-
ženja. 

Delo v sindikalni organiza-
ciji je letos zelo razgibano. 
Vendar pa se opažajo tudi 
razne pomanjkljivosti. Pred-
vsem se organizacija ukvarja 
z izpeljavo akcij, kot je na 
primer: jeseni dobava sadja 
za člane ali pa obdaritev žena 
za 8. marec, premalo pa po-
sega v tokove družbeno-poil-
tičnega življenja in v gospo-
darsko problematiko. Naštel 
bi nekaj smernic za bodoče 
delo. 

Sindikat naj bo pobudnik 
akcij v zvezi s širjenjem sa-
moupravljanja v podjetju, so-
deluje naj pri formiranju sa-
moupravnih aktov, budno naj 
spremlja vprašanje zakonito-
sti. Zavzame naj se za čim-
boljše informiranje kolektiva 

in to z objavo važnejših po-
datkov v glasilu in zvočniku, 
ter z uvedbo sestankov po od-
delkih. V zvezi s stabilizacij-
skimi ukrepi naj si sindikat 
prizadeva, da bo podjetje in 
pa strokovne službe v njem 
organizirane čim bolj smotr-
no in naj zato podpre izde-
lavo akta o sistemizaciji de-
lovnih mest. Skrbi naj za te-
sno povezanost naših obratov 
v Gorenji vasi in na Colu ter 
posveti posebno pozornost or-
ganizaciji dela sindikata v 
prodajni mreži. Treba se bo 
povezati in tesneje sodelovati 
z organizacijami ZK, ZM in 
ZB. Zavzeti se bo treba za 
interese, ki so krajevnega 
značaja. Sodelovati bi bilo 
treba pri Izdelavi pravilnika 
o razpisu stanovanjskih po-
sojil. Povezati se bo treba s 
strokovnimi službami v pod-
jetju, katere se ukvarjajo s 
problemi, kot so na primer 
ostareli člani ali matere sa-
mohranilke. Poglobi naj se v 
probleme rekreacije delavcev, 
prevozov na delo, prehrane, 
itd. 

Torej dela je na pretek, tre-
ba bo zavihati rokave. Pri 
svojem delu pa si IO želi 
podpore vseh članov kolekti-
va, kajti le tako bo sindikal-
na organizacija lahko napre-
dovala. 

M. P. 
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Sindikalno prvenstvo 
v veleslalomu 

V lepem sončnem vremenu 
je bilo v nedeljo, 4. marca, 
v Jarčji dolini sindikalno pr-
venstvo Zirov v veleslalomu. 
Tekmovanje je organizirala 
sindikalna organizacija Alpi-
ne v sodelovanju z ostalimi 
sindikalnimi organizacijami. 
Tekmovanje je bilo ekipno in 
posamično v treh kategori-
jah. Tako so tekmovali člani 
do 35 let na nekoliko zahtev-
nejši progi, člani nad 35 let 
in članice pa so vozili na laž-
ji progi. Sodelovali so tekmo-
valci vseh žirovskih podjetij, 
ki so tudi prispevala nagrade, 
tako da je bila tekma na 
smučišču res borbena in za-
nimiva. Zbralo se je tudi ve-
liko gledalcev in navijačev, 
kar je tekmovalcem vlilo še 
več poguma. Da je tekmova- • 
nje lepo uspelo, gre zahvala 
vsem, ki so pomagali pri or-
ganizaciji, ne smemo pa po-
zabiti tudi na »Svetletovo« 
domačijo, kjer so nam odsto-
pili prostor, Lojze pa je po-
skrbel, da so tekmovalci in 
gledalci dobili kaj za pod 
zob. 

Najprej so nastopile člani-
ce in starejši člani, nato pa 
so se na drugi progi pome-
rili med seboj še mlajši čla-
ni. Kot predvozače smo gle-
dali nekaj izredno perspek-
tivnih mladih smučarjev. Po 
končani tekmi je bilo treba 
le kratek čas počakati in že 
so bili izračunani rezultati in 
napisane diplome. Ob razgla-
sitvi rezultatov je bučno plo-
skanje dokazalo, da Žirovci 
vedno bolj cenijo lep smu-
čarski šport, žal pa se vsi ne 
morejo udejstvovati, saj je 
oprema precej draga, naša 
smučišča, ki niso najboljša, 
pa so skoraj brez žičnic; do-
stop v višje lege pa je spet 
težaven. Sčasoma bo treba 
poskrbeti še za kakšno vleč-
nico in se bo položaj s tem 
precej izboljšal. Vsekakor 
igra pri tem sindikat veliko 
vlogo, saj mora poleg druge-
ga tudi skrbeti za rekreacijo 
svojih članov. 

In še rezultati tekmovanja: 
Članice: 

1. Helena Kavčič, Alpina 
2. Bernarda Dolenc, ZD Ziri 
3. Silva Bajt, Alpina 
4. Helena Zorjan, Etiketa 

Starejši člani: 
1. Alojz Burnik, Alpina 
2. Peter Kosmač, Alpina 
3. Ernest Kokalj, Mizarsko 

podjetje 
4. Bernard Kavčič, Alpina 
5. Milan Podobnik, Alpina 
6. Stane Jereb, Alpina 
7. Metod Erznožnik, Alpina 
8. Pavel Zakelj, Alpina 
9. Franc Giacomelli, Mizar-

sko podjetje 
10. Ivan Pečelin, Alpina 

Mlajši člani: 
1. Zdravko Pišlar, Alpina 
2. Silvo Trček, Alpina 
3. Rado Podobnik, Alpina 
4. Ciril Kavčič, POLIKS 
5. Milan Kopač, lApina 
6. Iztok Kolenc, lApina 
7. Stane Car, Alpina 
8. Bojan Kržišnik, Kladivar 
9. Peter Mlinar, Alpina 

10. Peter Dolenc, Alpina 
11. Milan Novak, Alpina 

12,—13. Vinko Albreht, Klad. 
12.—13. Tone Mur, Etiketa 

14. Franc Reven, Mizarsko 
podjetje 

15. Bogdan Erznožnik, Kla-
divar 

16. Branko Albreht, Etiketa 
17. Stefan Burja, Alpina 
18. Rajko Kosmač, Alpina 
19. Andrej Starman, Kladi-

var 
20. Rado Jereb, Alpina 

21. Lojze Pečelin, Etiketa 
22. Branko Tušek, Kladivar 
23. Tone Bačnar, Etiketa 
24. Gregor Mihevc, Kladivar 
Prvo mesto med ekipami je 

dosegla ekipa Alpine in z 
njim lap pokal, druga je bila 
ekipa Kladivarja, tretja ekipa 
Etikete. 

Vsi udeleženci tekmovanja 
so želeli, da bi to tekmovanje 
postalo tradicionalno. 

Sindikalna organizacija 
Alpina Lojze Burnik — prvi pri starejših članih 

Krajevni urad ne bo ukinjen 
V zadnjem času so se v Zi-

reh razširile govorice o name. 
ravani ukinitvi krajevnega 
urada v Zireh, ki so v celoti 
izmišljene. Zato smo se od-
ločili, da javnost nekoliko po-
drobneje seznanimo z delom 
tega urada in s tem dokaže-
mo pomen in potrebo po na-
daljnjem obstoju. 

Na tem uradu je zaposlena 
ena delavka, ki poleg matične 
in prij avno-odjavne službe 
opravHja še vrsto drugih 
opravil za občinske upravne 
organe in druge institucije v 
občimi, pa tudi izven nje. Za 
krajevni urad v Zireh je zna-
čilno še to, da pomaga obča-
nom reševati najrazličnejše 
zadeve (vlaganje prošenj za 
registracijo motornih vozil in 
podaiiy šanje veljavnosti pro-
metnih dovoljenj, izdajo in 
podaljšanje veljavnosti vozni-
ških dovolenj, izdajo tablic 
za »Preizkušnjo« vožnjo, iz-

Poročili so se: 

Tatjana Ravnikar ln Bojan 
Zakelj, Celestina Karaklič in 
Silvo Trček ter Zdenka Tav-
čar. 

Iskreno čestitamo! 

dajo in podaljšanje veljavno-
sti potnih ffistov, nabavo 
orožja in streliva itd.), med-
tem ko krajevna urada Go-
renja vas in Železniki take 
zadeve rešujeta le občasno. 

Pričakujemo, da bodo do-
polnjena ustava in novi zako-
ni dokončno izoblikovali tudi 
fiziognomijo teh uradov in 
uredili njihov status. Zato bo 
treba v bodoče krepiti njiho-
vo vlogo in pomen in jih kot 
podali j šano roko uprave čim 
bolj približati občanom. 

Glede na to, da se bo ma-
•tičarka iz krajevnega urada 
v Gorenji vasi letos upokoji-
la, smo se- spričo pomanjka-
nja kadrov, že pred nekaj rat 
secih menili v pristojnih kro-
gih, da bo treba, če nam ne 
bo uspelo pravočasno dobiti 
drugega človeka, začasno uve-
sti na tem uradu le najpo-
trebnejše uradne ure. Ura.io-
vat pa naj bi hodile izmeno-

ma matičarka iz Zirov in ma-
tičarka iz Škofje Loke. Tre-
nutno fegleda, da bomo to 
vprašanje lahko zadovoljivo 
rešili. 

Proučevali smo tudi mož-
nost Ukinitve matičnih uradov 
pili krajevnih uradih, kar so 
že storile nekatere občine v 
Sloveniji, med njimi tudi 
Kranj in Jesenice. Z ukinitvi-
jo matičnih uradov bi vode-
nje matičnih knjig prenesli 
na sedež občine. Talk ukrep 
bi znatno razbremenil mati-
čarja na KU in omogočil, da 
se jim dodajo druga opravila 
ali zmanjša število delovnih 
mest na ta način, da bi na 
KU Gorenja vas in Železniki 
uvedli le dežurno Službo ob 
določenih urah. To službo bi 
opravljal en delavec, čigar de-
lovno mesto bi bilo sistemi-
ziramo na sedežu SO. Tudi to 
odločitev smo odložili do do-
polnitve ustave in izida novih 
zakonov. 

Domnevamo, da so posa-
mezniki verjetno smatrali uki-
nitev sklepanja zakonskih 
zvez pri Matičnem uradu v 
Zireh kot prvo fazo ukinitve 
krajevnega urada. To pa smo 
napravili le zaradi upadanja 
interesa sklepanja zakonskih 
zvez pred tem organom, ker 
so se bodoči zakonci odločali 
za sklepanje pred MU v Skof-
j i Loki in pa zaradi majhnega 
števila le-teh. Sklep o tem je 
sprejel Svet za splošne in no-
tranje zadeve pri SO Skofja 
Ldka na 19. -redni seji dne 4. 
5. 1972, po predhodnem so-
glasju KS Ziri in krajevnega 
urada SZDL Ziri. 

Neprestano razmišljamo, ka-
ko naj bo občinska uprava 
organizirana ,da bo njeno de-
lo strokovno, hitro in poceni. 
Obenem pa razmišljamo tudi, 
kaiko jo čim bo!j približati 
občanom. Zato ni bojazni, da 
hi sprejeli kakršenkoli orga-
nizacijski Ukrep, ki bi bil v 
Škodo večine občanov, ne da 
bi se posvetovali s predstav-
niki kraja, ali pa ne dovolj 
utemeljeno. 

Smatramo, da smo s tem 
pojasnilom uspeli ovreči ne-
utemeljene govorice glede uki-
nitve krajevnega urada v Zi-
reh. 

Pozivamo prebivalke iz ob-
močja KS Ziri, da se za vse 
zadeve, ki jih rešuje naš od-
delek, pa tudi drugi upravni 
organi občinske skupščine 

Škofija Loka, v čim večjem 
številu obračajo na krajevni 
urad v Zireh in si s tem pri-
hranijo nepotrebne stroške in 
čas. Stane Pečar 

Žirovski planinci 
Tudi letos so žirovski pla-

ninci priredili družabno smu-
čarsko tekmovanje v velesla-
lomu. Tekmovanje je bilo v 
Jarčjii dolini 25. februarja. 

Zimsko sončno jutro je pri-
vabilo lopo število smučarjev-
planincev. Na Start so priha-
jali stari in mlladi, vsi šport-
no razpoloženi. Zato je poskr-
bel tudi Lojze Seljak. Ozvoče-
na glasba se je razlegala po 
celem smučišču. Pa tudi za 
prigrizek in topli čaj je bilo 
preskrbljeno. Kdor je bil v 
skrbeh, da se prehladi, je do-
bil tudi šilce kratkega. 

Tekmovanje je vodil Franc 
Jesenko. Progi je pripravil 
Rado Podobnik s sodelavci. 
Za pionirje, pionirke, članice 
in starejiše člane nad 35 let 
lažjo, za mladince in člane pa 
težjo progo. Starter je bil 
Rudolf Polijanšek, merilci ča-
sa pa Anton Oblak, Marijan 
Bogataj in Lojze Koilenc. Tek-
ma je potekala brez večjih 
padcev in nezgod. 

Rezultati tekmovanja pa so 
ta'kifle: 

Pionirji: 
1. Podobnik Marko, 2. Spo-

riš Branko, 3. Kolenc Vaso; 
Člani — starejši: 
1. Jereb Stane, 2. Erznož-

nik Metod, 3. Zakelj Pavel; 
Člani: 
1. Pečelin Franci, 2. Podob-

nik Rado, 3. PiiSler Zdravko; 
Pionirke: 
1. Oblak Smiljana; 
Članice: 
1. Justin Mija, 2. Zorjan He-

lena; 
Mladinci: 
1. Kopač Milan, 2. Celik 

Izidor, 3. Dolinar Stoj an; 

Planinsko društvo Ziri na-
merava vsako leto prirediti 
eno do dve talki tekmovanji. 
Vafbim vse k čim večji ude-
ležbi, kajti smučanje je zdrav 

šporrt in res bi moral postati 
množičen. 

Društvo je tudi sicer pri-
zadevno. Lanslko leto je imelo 
poleg šestiih izletov, veliko de-
la tudi z Loško planinsko pot-
jo. Pri markiranju te poti je 
sodelcvailo 14 članov. V to 
delo je biio vloženo 345 pro-
stovoljnih ur. Z zadovolj-

. stvom ugotavljamo, da smo 
uspešno opravili svoj delež te 
poti. 

Otvoritev poti bo 25. marca 
ob 9. uri dopoldne pred ob-
činsko skupščino v Škofiji Lo-
ki. Za to priložnost je pri-
pravljen primeren kulturni 
program. Sledil bo začetek 
prvega pohoda po tej poti — 
proti Lubniku. Vabimo vse 
planince, da se tega tudi ude-
ležijo. O odhodu iz Zirov bo-
ste še obveščeni. 

Konec marca bo društvo 
imelo svoj redni občni zbor. 
Tudi o tem vas bomo kasne-
je podrobneje obvestili. 

Ivan Pečelin 

ZAHVALA 

Ob boleči in mnogo pre-
ranl izgubi dragega moža 

JOŽETA PODOBNIKA 

se vsem iskreno zahvalju-
jemo za vence, cvetje, iz-
rečeno sožalje ln spremlja-
nje na zadnji poti, posebej 
še sodelavcem ln sodelav-
kam, gasilcem ln pevcem. 
Lepa hvala sindikatu Alpi-
ne za denarno pomoč. 
Toplo se zahvaljujemo tu-
di vsem tistim, ki so mu 
v času težke bolezni ka-
korkoli pomagali aH ga 
obiskali. 

Zena Tilka in sorodniki 



Prvenstvo Alpine 
v šahu 

Spored kina »Svoboda« Žiri 
od 15.3. do 15.4. 1973 

17. in 18.3. Catch 22 ameriški 
21.3 Lov na jelene domači 
24. in 25. 3 4 komangosi za Norveško angleški 
28.3 Mazurka v postelji danski 
31.3. in 1.4. Pojem pesem Dominique ameriški 
4.4. Invazija z vesolja japonski 
7.4. in 8. 4. Zavljenje v dvoje nemški 
8. 4. ob 17. uri 100 muk Stanlia in Olia ameriški 
11.4. Ko pride lev domači 
1.4 4. in 15.4. Ulica Tuset španski 
15.4. ob 17. uri Tarzanov upor vdžungli ameriški 

Kje je zdravnik ? 

Šahovski klub Alpine je v 
preteklih mesecih organiziral 
šahovski turnir, na katerem 
je sodelovalo 19 šahistov. 

Prvo mesto je letos osvojil 
Tone Gorjup, ki je pokazal 
tudi najbolj zrelo igro, oddal 
le 3 točke (dosegel je 15 
točk) in zasluženo osvojil pr-
venstvo. 

Drugo mesto je osvojil Ivan 
Capuder s 14 točkami, 3. Nej-
ko Podobnik, 13 točk, 4. je bil 
Raj ko Vehar, 5. pa Franc 
Mahnič, mesta od 6. do 9. so 

podelili Andrej Osredkar, Mi-
lan Podobnik in Vid Sedej, 
Stefan Gluhodedov pa je bil 
deseti. 

Sahisti si niso privoščili od-
mora. Nadaljevali so s tekmo-
vanjem v brzopoteznem šahu, 
kjer je največji favorit Raj ko 
Vehar. 

Tudi - nadaljevanje sezone 
bo prineslo zanimiva tekmo-
vanja. Ekipa kluba bo zasto-
pala Ziri na brzopoteznem 
prvenstvu slovenskih mest v 

brzopoteznem šahu v Velenju, 
šahisti pa bodo sodelovali 
tudi na usnjarijadi. V planu 
je tudi nekaj dvobojev. Obe-
ta se torej dokaj pestro ša-
hovsko življenje. Upam, da 
se bodo vrste šahistov še raz-
širile in da bomo lahko usta-
novili tudi žensko ekipo. Sah 
je vendarle igra, ki razvija 
sposobnost logičnega mišlje-
nja, krepi duha in je lahko 
prijetno razvedrilo. 

N .P . 

V preteklem mesecu sta od-
šla v pokoj Jože Krajšek in 
Anton Naglič. Ob tej priliki 
jima želimo trdnega zdravja 
in dobrega počutja v zasluže-
nem pokoju. 

15. februarja je bila v Lo-
gatcu odprta nova prodajal-
na, 54. po vrsti. Za poslovod-
jo v tej prodajalni je bila 
imenovana Marija KOŠIR. 

ZAHVALA 

Ob smrti drage mame 
MARIJE ORESNIK 

se zahvaljujem vsem so-
delavcem za venec in 
spremljanje na njeni zad-
nji poti. 

Lojze Orešnlk 
z družino 

Na vprašanje uredništva 
»DELO, ŽIVLJENJE«, kako 
bo urejena zdravstvena služ-
ba v Zireh po odhodu dr. Me-
ča, je dal vodja zdravstvene-
ga doma Kranj, enote Skofja 
Loka, dr. Tone Košir nasled-
nje pojasnilo: 

Po normativih, veljavnih v 
SR Sloveniji, pride na pribl. 
250 prebivalcev en zdravnik, 
število aktivnih zavarovancev 
to število manjša, število 
kmetov pa jo viša. šteti je 
treba še zdravnika za varstvo 
mater (posvetovalnica) In pre. 
ventivno varstvo otrok in šo-
larjev. Ob upoštevanju vseh 
teh normativov je potreba v 
Zireh po 1,8 stalnega zdravni-
ka. Dr. Mesec je hodil 2-krat 
tedensko v Gorenjo vas, šol-
ske preglede pa Je opravil po-
leg rednega delovnega časa. 

Po razgovoru z dr. Berni-

kom Je potrebno obdržati pri-
bližno enako zasedenost kot 
doslej; dogovorili smo se le, 
da odpade popoldanska ordi-
nacija v sredo. Odslej dr. 
Bernik ordinira vsako dopol-
dne, tudi v soboto. Popoldne 
pa pokrijemo Iz škof je Loke 
še v torek in petek; pokrivali 
bomo torej tudi torkovo otro-
ško posvetovalnico. Dežurna 
služba ostane nespremenjena: 
vsak drugI teden dr. Bernik 
— izmenično z dr. Gregorči. 
čem iz Gorenje vasi, kar je 
redno objavljeno na predzad-
nji strani GLASA ob sredah. 
Cepljenje in šolsko preventi-
vo bomo pokrili Iz škof je Lo-
ke po programu. 

Stalno pa se bomo trudili 
— prosimo tudi Zlrovce za 
pomoč — da čimprej najde-
mo novega in stalnega zdrav-
nika za Zlrl. 

Sah je resna igra, ki razvija sposobnost logičnega mišljenja. 
Na sliki: Boj je resen — prvi na levi prvak Alpine ANTON 
GORJUP. 

Večer 
Bližala se je noč, ko smo 

visoko gori pod Jalovcem za-
vili okrog skalnega grebena 
in obstali pred kočo, ki se je 
pokazala, kot bi zrasla iz tal. 
Slonela je ob vznožju visoke 
in koničaste \skalne gmote,} 
imenovane Špička. Pred bajto 
je bilo zbranih nekaj planin-
cev, ki so opazovali sončni 
zahod. Zasopli in utrujeni 
smo se jim pridružili. 

Sončni zahod v hribih je 
nekaj čudovitega, posebno ob 
lepem vremenu. In takrat je 
bilo vreme še posebno lepo. 
Globoko pod nami se je vila 
Zadnja Trenta, ki je že bila 
vsa v senci. Gozdovi nad njo 
so potemneli in postali brez-
oblične pege. Vrhovi, ki so 
kraljevali nad to pokrajino, 
pa so se rdečih v žaru za-
hajajočega sonca, ki se je 
spuščalo za Jalovec. Iz doline 
se je vijoličasti mrak plazil 
vse više in više. Oblaki nad 
vrhovi so škrlatno zagoreli. 
Polagoma se je škrat razlil 
po celem nebu in na njego-
vem ozadju so se ostro odra-
žali žagasti grebeni in vrhovi 
gorskih velikanov. To je tra-
jalo le nekaj časa. Ko je nebo 
najlepše zažarelo v deseterih 
odtenkih rdeče barve, se je 
iz doline priplazila noč in ne-
bo je potemnelo. Iz nastopa-
joče teme so se svetili le beli 
grebeni in špiJii, ki so se še 
dolgo odražali na ozadju ved-
no temnejšega neba. 

v koči 
Nad gorami je zavladala 

noč, mi pa smo še vedno če-
peli pred bajto. Na tako ču-
dovit sončni zahod ne nale-
tiš vsak dan. Potem pa smo 
drug za drugim pobrali svo-
je nahrbtnike in se odpravili 
v kočo. Pravzaprav si takega 
imena sploh ni zaslužila, kaj-
ti za tisto kolibo je še za-
vetišče prerazkošno ime. No-
tranjost koče je bila sestav-
ljena iz enega samega prosto-
ra, ki je služil za spalnico, 
kuhinjo in dnevno sobo. V 
enem kotu je bilo postavlje-
nih kakih osem pogradov, v 
drugem pa je stala pečica, 
miza in par stolov. V ta tesni 
prostor se nas je nagnetlo 
najmanj petnajst. Ko smo se 
spraševali, kje bomo spali, 
nas je takoj potolažil oskrb-
nik, star bohinjski kavelj, ki 
je gospodaril za pečico. Re-
kel je, da petnajst ljudi še 
ni nič in da jih je bilo nekoč 
v bajti toliko, da ponoči ni 
smel odpreti vrat, ker bi lah-
ko kdo še ven padel. 

Nekateri so se takoj na-
mestili po ležiščih, nekaj pa 
se jih je stiskalo okrog mi-
ze. Najslabše mesto sem si 
izbral jaz, kajti sedel sem 
na skrinjo, ki je služila tudi 
za klop. V njej je oskrbnik 
imel shranjeno žganje. Ker 
pa v hribih čaj brez žganja 
ne velja, sem moral kar na-
prej vstajati s tiste skrinje. 

Kočo je le slabo razsvetlje-
vala petrolejka, ki je bila 

obešena na steno. Večer je 
bil dolg, da pa bi si ga skraj-
šali s čitanjem, je bilo pre-
temno. Da bi »rihterja bili* 
ni bilo prostora. Zato se je 
oglasil eden od druščine, ki 
je prišla že pred nami in 
predlagal, da naj vsakdo po-
ve kakšno okroglo. Kdor bo 
povedal najbolj zarobljeno 
zgodbo, si bo prislužil vrč 
vina. 

Takoj se je oglasil oskrb-
nik. Pripovedoval je, kako 
sta s prijateljem hodila iz do-
line v kočo. Na pot sta od-
šla skupaj, na planini pa se 
mu je Miha izgubil. Tako je 
oskrbnik prispel v kočo sam, 
kjer ga je čakal celo popol-
dne. Vsakega planinca je 
spraševal, če je kaj videl Mi-
ho. Zvečer, ko ga je že za-
čenjalo skrbeti, da se mu ni 
kaj zgodilo, pa so se odprla 
vrata in v kočo je stopil Mi-
ha ves zadihan, razkuštran, 
opraskan in povaljan. 

»Ali je bil plaz?* ga je so-
čutno vprašal oskrbnik. 

»Ne plaz, ampak planšari-
ca,* je nejevoljno odgovoril 
Miha. 

Vsi smo se zasmejali 
oskrbnikovi prigodi, nekdo 
pa je takoj pripomnil, da bi 
mu človek še verjel, če ne bi 
bil iz Bohinja. 

Oskrbnik je užaljeno umol-
knil, tisti pa, ki je izustil ta-
ko nepremišljeno pripombo, 
je začel pripovedovati: 

»Zadnjič sem na poti s Ple-
šivca naletel na leseno ogra-
jo, na kateri je bila pritrje-
na deska z opozorilom: Po-

zor hud bik. Vsak bikec me 
Že ne bo prestrašil, sem si 
mislil sam pri sebi in korajž-
no preskočil plot. Toda, ko-
maj sem zavil okrog prvega 
grma, sem obstal kot ukopan. 
Pred menoj se je pojavil ve-
lik bik, ki ni nič kaj prijazno 
buljil' vame. Že sem pričako-
val napad, zgodilo pa se ni 
ničesar takega. Bik je pove-
sil glavo in se pričel mirno 
pasti. Za tako pohlevno Ži-
vinče pa res ne bi bilo treba 
pisati opozorilnih tabel in po 
nepotrebnem strašiti ljudi. 
Žilica mi ni dala miru in ta-
ko sem hotel bika odpoditi. 
Zakričal sem nad njim. Nič! 
Zakrilil sem z rokami. Nič. 
Žival se je mirno pasla. Za-
čel sem jo dregati s palico, 
ki sem jo pobral v bližnjem 
grmu, ona pa se zame sploh 
ni zmenila. Ko sem že obu-
pal, da bom bika spravil z 
mesta, pa je v grmovju za 
mojim hrbtom nekaj prav 
močno pričelo lomastiti. Obr-
nil sem se in se iz oči v oči 
spogledal z bikom, ki je bil 
še precej večji od tistega, ki 
sem ga drezal. Bik je s sklo-
njeno glavo pridivjal iz gr-
movja in se zaletel naravnost 
proti meni. Kot bi mignil, 
sem stekel nazaj do ograde in 
jo urno preskočil. Nisem še 
bil na drugi strani, ko je hu-
di bik že bil za menoj in 
odnesel sem jo le za las. Ta-
ko sem videl, da opozorilo le 
ni bilo zaman.* 

Tudi njegovi pripovedi smo 
se nasmejali, oglasil pa se 
je oskrbnik: »V Bohinju se 
nisi navadil lagati!« 

»Torej hočete reči, da sem 
se zlagal,* je vzkipel pripo-
vedovalec. 

»Kaj pa drugega kakor zla-
gal in to na debelo. Jaz še 
nisem videl bika, ki bi podil 
bika.* 

»Sem mar jaz bik?« je oni 
zopet vprašal. 

»Seveda si, saj pravijo, da 
je pet bikov in en Gorenjec 
šest glav goveje živine, ha, 
ha, ha,« se je smejal veselja-
ški oskrbnik. 

Tedaj pa je pričel pripove-
dovati moj prijatelj Franc, 
ki ni mogel videti, da bi ne-
kdo pravil okroglejše zgodbe 
od njega, pa tudi vrč vina ni 
kar tako: 

»Pod Bogatinom sem stikal 
za planikami. Naenkrat sem 
zagledal sredi stene cvet, ve-
lik kot otroška dlan. Ta mo-
ra biti moj, sem sklenil. Pri-
čel sem plezati v steno. Tik 
pod polico, kjer je rastla pla-
nika, sem omagal. Nobenega 
prijema ni bilo nikjer. Konč-
no sem se le toliko vzpel, da 
sem z roko zgrabil za rušev-
je, ki je rastlo iz razpoke. 
Povlekel sem se kvišku in že 
sem mislil, da sem rešen. 
Manjkalo je le par selnjev 
in dosegel bi bil polico. Tedaj 
pa. se mi je ruševje utrgalo 
in vznak sem padel v pre-
pad.« 

»In potem?« smo vprašali 
vsi hkrati. 

»Potem pa sem' se zbudil, 
ker se mi je to le sanjalo.« 

Vino je zaslužil Franc, po-
pili pa smo ga vsi skupaj. 

Matevž Pečelln 
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Asfaltiranje cest da ali ne 
Akcije za asfaltiranje cest 

na območju Zirov dobivajo 
zelo široik obseg in pomen. 
O urejevanju mostnih ulic in 
oest v strnjenih naseljih je 
razpravljal tudi sivet krajevne 
skupnosti na zadnji soji. Inte-
res ljudi, da s komunalnim 
prispevkom urejujejo svoja 
naselja je vsekakor pomem-
ben dejavnik, ki kaže na ve-
liko potrebo in željo prebival, 
cev za urejevanje svoje oko-
ilice. Kraj s <tom spreminja 
svojo podobo, postaja urejen 
in čist. 

Svet krajevne skupnosti je 
razpravljali tudi o načinu so-
financiranja prebivalcev pri 
iteh akcijah. Na svetu je bilo 
dano več predlogov, izobliko-
valo pa se je naslednje stali-
šče: 

Sredstva za kritje stroškov, 
ob asfaltiranju naj krijejo 
zainteresirani občani v višini 
stroškov asfaltne prevleke. 
Pripravljalna dela naj bi iz-
vedli talko, da občani sodelu-
je jo pni pripravljalnih delih 
s prostovoljnim delom, kra-
jevna Skupnost pa naj bi po-
krila matoniollne stroške pri-
pravljalnih del. Pripravljalna 
dela so utrjevanje in posipa-
nje cestišča, postavljanje si-
stema za odivodnjavanje cesti-
šča, utnjevanje robnikov in 
podobno. 

Pri urejevanju oest pa bo 
.potrebno določilti postopno 
gradnjo pri izgradnji tistih 
cest, ki bodo terjale večja de-
narna sredstva za pripravljal-
na dela. Možnost kreditiranja 
iz sredstev prispevka od mest-
nega zemljišča bo manjša, 
ker naj bi se ta sredstva po-
rabila ob izgradnji kanaliza-
cije. Kreditiranje iz sredstev 
prispevka od mestnega zem-
JjiKča je bilo v primeru iz-
gradnje ceste Lekarna — 
»Umag«. V tem primeru bodo 
porabljena sredstva kot po-
sojilo iz prispevka od mestne-
ga zemiljliišča pritekle nazaj v 
obliki komunalnega prispevka 
za ceste, katerega bodo plača-
li bodoči graditelji na tem 

»DELO, ŽIVLJENJE« je 
glasilo tovarne obutve 
ALPINA ZIRI. 

Ureja ga uredniški odbor: 
MARIJA KASTELEC, 
VLADIMIR PIVK, 
ALFONZ ZAJEC, 
ANTON ZAKELJ, 
ERNEST DEMŠAR, 
MILAN MOČNIK, 
STANE KOSMAČ, 
STOJAN PERTOVT, 
MAJDA JESENKO, glavni 
urednik in v. d. odgovor-
nega urednika. 

Izhaja mesečno. Naklada 
1500 izvodov. 

Tisk Gorenjski tisk Kranj 

območju. V strnjenih nase-
ljih, kjer ni več nezazidanih 
parcel pa kreditiranje v toli-
ki meni na račun prispevka 
na račun od mestnega zemlji-
šča ni možna. 

Na prednost pni asfaltira-
nju mestnih ulic pa bo vpli-
vala tudi urbanistična ureje-
nost in pravna urejenost last-
ništva za področja novih de-
lov posamezne trase. Ta vpra-
šanja bo reševala najprej 
ustrezna strokovna Služba pni 
občini. 

Največ časa je svet posvetil 
razpravi o cesti Stara vas— 
Nova vas—Račeva—Podlesec. 
Akcija za asfaltiranje ome-
njene ceste je zajela celotno 
prebivalstvo in delovne orga-
nizacije na območju Zirov. 
Zbirarije sredstev za ureditev 
omenjene ceste se je začelo 
še v predvojni Jugoslaviji, v 
zvezi s tem so bili leta 1926 
v Okviru takratne banovine 
izdelani tudi načrti. Prva do-
polnitev načrtov in večja de-
te so bila izvršena po vojni 
predvsem pri urejevanju tra-
se in izgradnji mostov v lotu 
1960. Pred tremi leti se je ak-
cija ponovno oživila. Pobud-
niki so MM prebivalci v na-
seljih ob cesti. V razpravah 
pred referendumom za pri-
ključitev kraijevne skupnosti 
Zini občini Skofja Loka je 
tekla razprava tudi o ureditvi 
omenjene račevske ceste. Pre-
bivalci so izraziiilii stališče, naj 
bi nova občina temu vpraša-
nju posvetila več pozornosti 
dn pripomogla k dokončni 
ureditvi ceste. 

Decembra preteklega leta 
so občani ponovno prevzeli 
pobudo za ureditev ceste in 
ustanovili gradbeni odbor. 
Akcija je zelo lopo stekla in 

kaže na vcfflko enotnost ljucli. 
Zajela, je vse prebivalstvo in 
delovne organizacije. V akci-
jo so se prav tako Vključile 
družbenopolitične organizaci-
je SZDL, ZK, mladinska or-
ganizacija, sindikalne organi-
zacije in krajevna Skupnost, 
ki je ves čas sodelovala s 
strokovno pomočjo in organi-
zacijo posvetovanj na območ-
ju krajevne Skupnosti in na 
sedežu občine. 

Prebivalstvo in delovne or-
ganizacije na Območju Ziiov 
so zagotovile veEk del sred-
stev za cesto. Potreba za 
gradnjo in asfaltiranje ceste 
|je velika tudi zato, ker cesta 

ZAHVALA 
Vsem sodelavkam in sode-
lavcem, sorodnikom in 
znancem, ki so ob nenad-
ni smrti naše drage mame 

MARIJE FILIPIC 
darovali cvetje in vence, 
se v tako velikem številu 
poslovili od nje in jo spre-
mili na zadnji poti, Iskre-
na zahvala. 

Sinovi ln hčere 
z družinami 

»Foto klub« Gorenja vas 
Člani Foto kluba so me za-

dofžili, da v tovarniškem gla-
silu predstavim naš Foto 
klub. 

Klub je 11. decembra 1971 
ustanovil mednarodni moj-
ster fotografije Vlastja Si-
mončič, ki ga od takrat tudi 
neumorno vodi. 

Kot sekcija se je klub pri-
ključil KUD Ivan Regen, Go-
renja vas in trenutno šteje 
38 članov. Člani izpopolnjuje-
mo znanje fotografije. Ukvar-
jamo se tudi z umetniško fo-
tografijo. V počastitev 1000-
letnice Škofje Loke bomo od-
prli svojo prvo razstavo-foto-
grafij, kar je nedvomno 
uspeh. Seveda pa imamo čla-
ni kluba še veliko načrtov in 
želja. Zastavili smo si nalogo, 
da si v prostoru, ki ga nam 
je odstopil TVD Partizan Go-
renja vas, uredimo laborato-
rij. Imamo le prostor, dobro 

ZAHVALA 

Ob smrti naše drage mame 

MARIJE KRISTAN 

se najlepše zahvaljujemo 
pevcem Alpine ln vsem 
sodelavcem, ki so Jo spre-
mili na zadnji poti in da-
rovali cvetje na njen grob. 

Družina Kristan 

vatai ob cesti bodo prispevali 
500.000 din. Delavci v delov-
nih organizacijah pa z delom 
ob prostih sobotah 200.000 
din; ostalo prebivalstvo z 
drugih območij krajevne 
skupnosti 100.000 din. S tem 
je skupaj zagotovljenih 
1.750.000 din. Manjkajoča 
sredstva pa naj bi s kredi-
tom zagotovila Občina Škof j a 
Loka iz lastnih sredstev in 
drugih možnih vimov. 

Cesta se vije skozi stano-
vanjska naselja, ki so zrasla 
vzdolž celotne trase. Z razvo-
jem avtomobilizma je tako 
slabo cesto nemogoče vzdrže-
vati, ker v treh tednih »po-
žre« v svojo ilovnato osnovo 
ves gramoz, ki ga posujejo. 
Kljub velikim akcijam ob po-
sipanju ceste v vseh večjih le-
tih nazaj, ob prostovoljnem 
delu prebivalstva je v lotu 
1972 krajevna skupnost pora-
bila za vzdrževanje 100.000 
Iz Občinskega proračuna je 
prejela le 37.000 din. Razliko 
za vzdrževanje ceste pa so po-
krivala sredstva iz vodarine. 

Sredstva vodarine so tako 
predstavljale dodatni davek 
na občana Zirov za vzdrževa-
nje cest. 

S tem načinom financiranja 
se je z letom 1973, kakor tu-
di že v drugii polovici lota 
1972 prekinilo. Svet krajevne 

Skupnosti je sprejel odločno 
stališče, da ta način financi-
ranja vzdrževalnih del ni spre-
jemljiv in se v bodoče ne bo 
izvajal. 

Stroški za vzdrževanje ra-
čevske ceste so tako visoki, 
da lahko iščemo rešitev le v 
dokončni ureditvi. Prebival-
stvo Zirov in delovne organi-
zacije so prispevali svoj delež. 
Na vrsti je sedaj občina 
Škofja Loka, da s svojo po-
močjo sodeluje pri zagotovit-
vi zadostnih sredstev za konč-
no ureditev ceste. 

V celotni akciji je potrebna 
ceniti prizadevnost gradbenih 
odborov Račeva in Nova vas, 
Iki z vestnim delom sodelu-
jeta iin skrbita za nemoten 
potek aikoilje. Potrebno bi bi-
lo omeniti brezplačno sodelo-
vanje domačih strokovnjakov 
za izdelavo potrebne doku-
mentacije ob izgradnji ceste. 

Franci Pertovt 
dipl. oec. 

ni pravilno grajena in je le 
razširjena kolovozna pof, ki je 
šla nekoč preko njiv. in trav-
nikov, promet pa se je izred-
no povečal. 

Predračun za omenjeno ce-
sto je 4.000.000 din. Do sedaj 
so delovne organizacije spre-
jele Samoupravni sporazum 
2% iz dohodka podjetja, kot 
merilo za izračun pa bodo 
bruto osebni dohodki; to zne-
se skupaj 950.000 din. Prebi-

Kej je djau? 
V prejšnji številki smo v tej rubriki svetili s svečo in 

želeli komentar. Dobili smo ga: 

— Vse sile za dvig natalitete — (Dlakocep) I. nagrada 
— Ode plan na 80 % — (R. Bojič, B. Luka) II . nagrada 
— Se ba jutr spet sveti — (Uršlč Nevenka) I I I . nagrada 
— Kab se sej petrolejke duble — (Dlakocep) 
— Micka, ki s pa? — (Dlakocep) 
— Glih tak je kat učas! — (Lidija Uršlč) 
— Se bama sej naspal! — (Nevenka Uršlč) 
— Kej te je urag uzel? — (Marija Vodopivec, Col) 
— Samoprispevek za termoelektrarne — (Dlakocep) 
— Hudič, še abrev se nisn! — (Cvetko Gruden) 

Novo nagradno vprašanje 

voljo, 300 din in veliko ob-
ljub za pomoč. Ker pa smo 
optimisti, upamo, da bomo 
do konca poletja že v last-
nem fotolaboratoriju. 

Vabimo vse člane kolekti-
va, ki čutijo veselje do foto-
grafiranja, da se nam pridru-
žijo. Sestajamo se vsako so-
boto ob 18. uri v novi šoli. 

Marko Mlklavčlč 

»Čestitam za dan žena!« vošči mož svoji dragi. Ona pa se 
mu »icpo« zahvali za tako Iskreno voščilo. Kaj pravi? 

Odgovore pošljite do 2. aprila 1973. 
Nagrade: 30.—, 20,— in 10,— din. 


